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Jak se účinně bránit proti chřipce aneb setkání epidemiologů KHS MSK se 
zaměstnanci a klienty domovů sociální péče v Moravskoslezském kraji 

 
V rámci preventivních protiepidemických opatření v souvislosti s chřipkovou sezónou 
2024/2025 navštívili zaměstnanci Krajské hygienické stanice Moravskoslezského kraje se 
sídlem v Ostravě celkem 11 zařízení poskytujících sociální služby napříč všemi okresy 
Moravskoslezského kraje s cílem zvýšení proočkovanosti proti chřipce jak u zaměstnanců   
těchto zařízení tak jejich klientů, která v 70-80 % zabrání těžkým případům chřipky. 
V přednášce, týkající se chřipky kromě připomenutí základních informací o tomto 
onemocnění, o možnostech přenosu, resp. šíření, epidemiologické situaci ve světě, v ČR a v 
Moravskoslezském kraji, byl kladen důraz především na oblast prevence. Setkání zahrnovalo 
prezentaci doporučených preventivních postupů, jako je dodržování hygienických standardů, 
správná ventilace prostor a důležitost očkování, které výrazně snižuje riziko šíření chřipkových 
infekcí. Diskutována byla rovněž specifika ochrany klientů sociálních služeb se zvýšenou 
zdravotní zranitelností.  
Vzhledem k tomu, že virus chřipky se přenáší od nemocného především kapénkou, k přenosu 
nákazy může dojít také kontaminovanými předměty, jsou následně protiepidemická opatření 
i přes důsledné dodržování tzv. respirační hygieny velmi svízelná. Proto při setkání 
zaměstnanců KHS MSK se zdravotníky, sociálními pracovníky a klienty byl v prezentaci a 
v rámci diskuse kladen důraz na účinnou ochranu proti chřipce, kterou je očkování. Přestože 
očkování proti chřipce probíhá již dlouhá léta, účinně zabraňuje komplikacím, stále přetrvávají 
mýty o zbytečnosti očkování. Diskutována byla problematika každoročních uzavírání 
zdravotnických či sociálních zařízení, zákazu návštěv, ekonomického dopadu čerpání 
nemocenské či čerpání OČR.  
Během interaktivních přednášky mělo 220 
účastníků, ať už zdravotníků nebo klientů, 
možnost si vyzkoušet, zda si správně 
dezinfikují ruce, a to ověřením na UV lampě.  
„Zamezení šíření chřipky je v zařízeních 
sociální péče zásadní pro ochranu zdraví 
všech zúčastněných. Vítáme aktivní přístup 
zaměstnanců, kteří se na tomto setkání 
podíleli,“ uvedla MUDr. Irena Martinková, 
ředitelka protiepidemického odboru KHS 
MSK.  
Děkujeme všem zúčastněným za jejich 
snahu chránit zdraví rizikových skupin a 
podpořit prevenci v praxi. 
Věříme, že tato interaktivní setkání budou 
mít pozitivní dopad na zvýšení 
proočkovanosti proti chřipce v 
Moravskoslezském kraji.  
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